

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б),  
городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 49 (3799) | Среда 26 апреля 1944 г. | Цена № 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

**Колхозники и колхозницы,  
трактористы и трактористки,  
агрономы, включайтесь  
во Всесоюзное  
социалистическое соревнование  
за высокий урожай и образцовое  
проведение весеннего сева!**

## ОТЛИЧНО ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ

По инициативе колхозников и колхозниц, трактористов и трактористок и агрономов сельскохозяйственной артели „Красный путиловец“, Краснохолмского района, Калининской области в нашей стране разворачивается Всесоюзное социалистическое соревнование за образцовое проведение весеннего сева, за получение высокого урожая сельскохозяйственных культур.

Вступают во Всесоюзное социалистическое соревнование и колхозники нашего района. Первыми включились в него колхозники и колхозницы Ивановского колхоза „Свободный путь“. Они взяли на себя обязательства: провести сев ранних зерновых в 8 дней и на высоком агротехническом уровне. Обеспечить образцовый уход за посевами. Повысить урожай ржи и пшеницы на 2 центнера против установленного плана, проса — на 3 центнера, картофеля — на 95 центнеров, свеклы — на 120 центнеров.

Колхозницы звеньев Пушкинского колхоза „Красная Пушкирка“, руководимые А. И. Писаревской и З. А. Писаревской, в ответ на призыв колхозников и колхозниц сельхозартели „Красный путиловец“ обязались: вырастить 250-центнеровый урожай лука товарного с каждого гектара, 16-центнеровый урожай проса. Они дали слово получить картофеля по 150 центнеров с гектара, кормовой

свеклы по 300 центнеров, провести весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Задача партийных, комсомольских организаций — хорошо ознакомить всех колхозников и колхозниц с обращением колхозников сельхозартели „Красный путиловец“.

Ни одного колхоза, ни одного колхозника не должно быть вне соревнования.

Дело чести трактористов и трактористок, агрономов включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за образцовое проведение весеннего сева, помочь колхозам получить высокий урожай.

Всемерное повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов — главная задача, поставленная правительством и партией перед колхозами. Отлично выполнить эту задачу должны каждый труженик колхозных полей.

Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, агрономы, включайтесь во Всесоюзное социалистическое соревнование! Боритесь за высокий военный урожай!

Самоотверженным трудом на колхозных полях поможем Красной Армии ускорить разгром немецких захватчиков!

### Предмайское социалистическое соревнование

#### Комсомольцы депо

Комсомольцы комсомольской смены токарей депо Арзамас II, вступив в предмайское социалистическое соревнование, взяли на себя обязательства: добиться выполнения нормы выработки по смене на 130 процентов, навести чистоту в цехе, содержать станки и инструменты в чистоте и исправности.

Свои обязательства они выполняют. Во второй декаде апреля давали по смене в среднем 133% задания. Комсомольцы навели чистоту в цехе, протерли от пыли все окна. Токари ежедневно остаются после работы в цехе, чтобы навести порядок в нем.

Особенно хороших показателей в выполнении обязательств, взятых в предмайском соревновании, достигают токари Елена Толкачева и

Сергей Гуров. Тов. Толкачева дает 170 процентов сменного задания, тов. Гуров 160—200 процентов, а в отдельные дни 250—300.

Хорошо работают токари Лызов, Абрамова и молодой строгальщик Николай Николаев. Молодой электросварщик Н. Гушин во второй декаде довел производительность труда до 174 процентов. Свое рабочее место он содержит в образцовой чистоте. Высокопроизводительно работает формовщик литейного цеха Константин Заботин. Он ежедневно выполняет задание на 170 процентов и больше.

Комсомольцы депо прилагают все свое старание к тому, чтобы достойно встретить праздник Первое Мая.

В. ДУШУГИН.

#### ИЗВЕЩЕНИЕ

28 апреля, в 7 часов вечера, в помещении горсовета состоится XIX сессия городского совета депутатов трудящихся.

#### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об исполнении городского бюджета 1941, 1942, 1943 гг. и бюджета 1944 года. (Доклад зав. горфо тов. Пигина).

2. Оргвопросы.

На пленум приглашаются руководители предприятий и учреждений города.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 24 апреля

В течение 24 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

За 23 апреля нашими войсками подбито и уничтожено 16 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожен 51 самолет противника.

\* \* \*

### Налет нашей авиации на железнодорожный узел Львов

В ночь на 24 апреля наша авиация дальнего действия бомбардировала скопления немецких воинских эшелонов на железнодорожном узле Львов. В результате бомбардировки возникли многочисленные пожары, сопровождавшиеся взрывами.

Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

\* \* \*

### Удары по судам противника на коммуникациях Севастополь—порты Румынии

Авиация Черноморского флота наносила удары по судам противника на коммуникациях Севастополь—порты Румынии. Прямыми попаданиями бомб потоплены 7 транспортов противника с войсками, которые немцы пытались эвакуировать из Севастополя. Общее водоизмещение потопленных транспортов составляет 16 тысяч тонн. Кроме того потоплены быстроходная десантная баржа, торпедный катер и 3 сторожевых корабля противника. Нескольким вражеским судам нанесены серьезные повреждения.

\* \* \*

Западнее Дубно пехота и танки противника предприняли атаку. В начале немцам удалось потеснить наши передовые подразделения и захватить два населенных пункта. Затем советские части нанесли контрудар, выбили гитлеровцев из обоих населенных пунктов и восстановили положение. В этом бою наши артиллеристы подбили 12 немецких танков и 5 бронетранспортеров. На поле боя осталось свыше 400 убитых вражеских солдат и офицеров.

Юго-восточнее города Станислав батальон немецкой пехоты ночью переправился через водный рубеж. Утром советские бойцы атаковали гитлеровцев и разгромили их. Истреблено свыше 200 солдат и офицеров противника. Много немцев утонуло в реке. Наши подразделения захватили все вооружение ликвидированного немецкого батальона.

Авиация 4-го Украинского фронта наносила массированные бомбардировочные и штурмовые удары по немецким и румынским войскам в районе города Севастополь. Противник понес большие потери в живой силе и технике. В южной бухте Севастопольского порта потоплены два транспорта и 1 самоходная баржа. Наши летчики совершили успешный налет на немецкий аэродром и уничтожили 14 самолетов, в том числе 5-трехмо-

торных транспортных самолетов „Юнкерс-52“. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 22 самолета противника. Таким образом, всего в течение дня в районе Севастополя уничтожено 36 немецких самолетов.

Несколько партизанских отрядов, действующих в Калининской области, с 1 по 6 апреля пустили под откос 3 немецких воинских эшелона. На шоссе и грунтовых дорогах калининские партизаны уничтожили 15 автомашин и 7 повозок с грузами. Убито 76 немецких солдат и офицеров. Взяты 11 пленных. Кроме того, 24 солдата противника добровольно перешли на сторону партизан.

Крымским партизанам сдался в плен в полном составе 4 артдивизион 2 румынской горно-стрелковой дивизии. Пленный капитан Теодор Велсану рассказал: „Наш дивизион охранял побережье Черного моря в районе Ускута. Мы позже других узнали о том, что русские прорвали немецкую оборону. Весть о безостановочном и молниеносном продвижении русских деморализовала немецкие и румынские части. Все растерялись. О нас совсем забыли, и мы не знали, что делать. С большим трудом я отыскал немецкий штаб. Старший офицер очень торопился и волновался. Он заявил, что наш артдивизион должен сопротивляться до последнего

человека, но не мог толком сказать где, наш участок обороны. Мы обрадовались и к другим немецким офицерам, но они нас даже не удостоили ответом. Всем стало ясно, что немцы бросили нас на верную гибель. Дивизион под командованием майора Ангелеску направился в район, где, по нашим сведениям, действовали партизаны. Подойдя к плато в горах мы укрылись в лощинах и выслали к партизанам парламентера с белым флагом. Вскоре пришла группа партизан, которой майор Ангелеску передал весь личный состав дивизиона, орудия и боеприпасы.

Немецко-фашистские мерзавцы залили кровью улицы города Феодосии. Немцы особенно жестоко расправлялись с советской интеллигенцией, отказавшейся работать на оккупантов. Немецкие палачи повесили и расстреляли многих специалистов. Зверски замучены известный хирург Далевский, врач Баганов и Вассерман. Старого терапевта Фиделева гитлеровцы повесили на центральной улице города. Жители освобожденного города раскапывают десятки ям и отыскивают во рвах, оврагах, лиманах и окрестностях Феодосии родных и близких им людей, павших от рук фашистских убийц. Немецко-румынские варвары произвели в городе большие разрушения. Проспект Ленина с его чудесными санаториями, домами отдыха и лечебницами превращен в развалины. Картинная галерея и домик знаменитого русского художника Айвазовского разграблены и разрушены. Лучшие картины немцы украли и вывезли в Германию. В галерею и домике видны следы страшного погрома. Огни и рамы выбиты, мебель и вся утварь переломаны. На полу валяются изорванные в клочья книги из личной библиотеки Айвазовского. Сторож Фома Иванович Дарменко, охранявший галерею в течение долгих лет и работавший при покойном Айвазовском, рассказывает: „Немцы—это настоящие дикари. Когда они громили галерею, я плакал, умолял немецкого офицера пощадить творения русского художника, но он только посмеивался и продолжал свое гнусное дело. Немцы разрушили порт, взорвали много домов в городе, сожгли табачную фабрику, 11 школ, почту, телеграф и другие здания. Гитлеровцы заминировали сотни других домов, но не успели их взорвать. Стремительное наступление Красной Армии спасло Феодосию от полного разрушения“.

## Боремся за лучшие показатели в работе

Коллектив Арзамасского отделения торгового настоячиво борется за осуществление лозунга „Все для фронта, все для победы!“.

Широко применяя метод социалистического соревнования, мы добились не плохих результатов в выполнении плана товарооборота первого квартала нынешнего года, выполнили его на 105,4 процента. План по общественному питанию выполнили на 117,9 процента. Наши мастерские сапожная и швейная дали 130,6 процента плана. Мы добились перевыполнения плана накопления и снижения расходов. В первом квартале у нас не было растрат и хищений.

Многие заведующие магазинами добились значительного перевыполнения плана товарооборота. Так, например, тов. Косорукова выпол-

нила план на 122 процента, тов. Щуркова на 116.

В сапожной мастерской у нас работают подростки. Из них особенно отличается Карпов. Он очень добровольно относится к делу, является одним из лучших стахановцев.

В швейной мастерской высокопроизводительно работает закройщица Аменицкая. Она выполнила план первого квартала на 130 процентов.

Воодушевленный победоносным наступлением нашей доблестной Красной Армии на фронтах Отечественной войны наш коллектив принимает все меры к тому, чтобы больше оказать помощи фронту.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, наши работники обязались план то-

варооборота второго квартала выполнить к первому мая на 45 процентов. Наш коллектив соревнуется с Муромским отделением торгового. Туда мы направляли бригаду для проверки выполнения соцдоговора.

Обсудив итоги работы первого квартала, наши работники решили организовать сбор облигаций государственных займов и передать их в фонд обороны родины. Мы передали их в фонд обороны на 86.475 рублей.

Наш коллектив шефствует над госпиталем. В революционные праздники мы передаем раненым и больным бойцам и офицерам подарки. К празднику 1 Мая готовим для них 50 подарков.

П. Н. ЕРОХИН,  
управляющий Арзамасским отделением торгового.

Мобилизуем все силы на борьбу за повышение урожайности и увеличение валового сбора сельскохозяйственных культур!

Навести санитарный порядок в каждом доме, дворе

В домоуправлении № 5 во время массового общественного смыва жилищного фонда было проведено 4 собрания квартиросъемщиков. Большинство из них, учитывая важное значение наведения санитарного порядка в домах и дворах, по-боевому взялись за это дело. Произведена побелка в 40 квартирах, за счет жильцов и в 25 квартирах за счет домоуправления. Мусор на дворах убран, помойки очищены.

Многие квартиросъемщики очень бережно относятся к жилищному фонду. Они тщательно следят за чистотой в своих квартирах и местах общего пользования, производят ремонт на свои средства. Так, например, Н. И. Морозова (улица 1 мая, дом № 4) отремонтировала печь, установила перегородку в своей квартире. Квартиросъемщица Москвина, проживающая в этом же доме, на свои средства установила перегородку. Жильцы Панчук, Сиротко и другие сделали новые печи.

Но есть и такие квартиросъемщики, которые разрушают жилой фонд, содержат свои квартиры в антисанитарном состоянии. К числу таких относится К. В. Мироничева (ул. Урицкого, дом № 1). Она в кухне держит козлят, стирала пол там. Квартиросъемщица Агемьева (ул. В.-Набережная) использовала доски чулана на топливо, начала отрывать доски забора и жечь их.

На квартиросъемщиков Добронравова, Устимову, Юдину, Малицкую (площадь Ленина, дом № 15) неоднократно налагался штраф за антисанитарное состояние коридора и уборной, но эта мера воздействия не исправила их. Они не принимают мер к наведению санитарного порядка в местах общего пользования.

Жильцы Панкратовы (площадь Ленина, дом № 10) варварски относятся к жилому фонду. Они отрывали доски сарая и сжигали их в печах своих квартир.

Каждый квартиросъемщик должен бережно относиться к жилищному фонду, настойчиво бороться за наведение чистоты в доме и во дворе.

Чистота — залог здоровья.  
П. А. МАРТОВСКАЯ.

Бережно относятся к жилому фонду

Нина Васильевна Аменицкая, проживающая по улице Федеративной, в доме № 3, бережно относится к жилищному фонду. Она на свои деньги выпукатурила свою квартиру, произвела в ней побелку, окраску оконных рам и дверей, построила дровяник.

Содержит в санитарном порядке свою квартиру Е. М. Морозова (ул. К. Маркса, дом № 30). Она произвела побелку в квартире и другой ремонт. В ее квартире всегда чисто.

Квартиросъемщик Андрей Михайлович Моргунов тщательно следит за чистотой в квартире, бережно относится к жилищному фонду.

Эти жильцы показывают пример, как надо относиться к жилищному фонду.  
Е. П. ШЕЙБАК.

Отв. редактор Е. ЕРКАЛИНА.

Адрес редакции и издательства: Арзамас, Гражданская площадь. МЦ 00167. Заказ 752. Тираж 5500. Типография «Арзамасской правды».

## Образцово проведем весенний сев

В прошлом году наш колхоз успешно справился с сельскохозяйственными работами. Сев ранних зерновых мы провели в 8 рабочих дней и на высоком агротехническом уровне. Мы организовали тщательный уход за посевами, своевременно очищали их от сорняков, провели двухкратную прополку и междурядную обработку пропашных культур.

Уборку урожая закончили на месяц раньше чем в 1942 году. Обязательства перед государством по сдаче продуктов выполнили досрочно. В порядке хлебозакупа продали государству 35 тонн хлеба и 60 тонн картофеля. Сдали в фонд Красной Армии урожай зерновых с площади двух гектаров.

Колхозники и колхозницы нашей сельхозартели работают дружно, добросовестно. У нас нет нерадивых людей, таких, которые свои личные интересы ставят выше общественных интересов. Все болеют душой за колхозное производство.

У нас одна бригада. Из звеньев по праву считаются лучшими звенья — Марии Александровны Тихоновой и Ольги Федоровны Бариновой.

Многие колхозники и колхозницы значительно перевыполнили обязательный минимум трудодней. Так, например, М. А. Шокурова выработала 307 трудодней, Е. Н. Барина — 315, А. Харитонов — 300, О. А. Рогожина — 358.

К третьей весенней севе мы начали готовиться заблаговременно. Семенной фонд был полностью засыпан с осени. Семена всех зерновых мы хорошо просортировали и протриеровали, дважды проверили на всхожесть. Качество семян у нас хорошее.

Весь сельскохозяйственный инвентарь подготовили во-время. План по заготовке местных удоб-

рений выполнили полностью. Снегозадержание провели на всей площади озимых посевов.

Мы приступили к полевым работам, производим выборочную пахоту и сев. Вспахали 15 гектаров. Сеем вику на зерно и горох. Приступили к боронованию озимых. Забороновали их 17 гектаров.

Обсудив на собрании колхозного актива обращение колхозников и колхозниц сельхозартели «Красный путиловец», Калининской области, обратившихся с призывом к колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, агрономам Советского Союза — организовать Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай, за отличное проведение весеннего сева, мы решили включиться в это соревнование и взяли следующие обязательства:

Сев ранних зерновых культур провести в 8 дней и высококачественно.

Не допускать разрыва между боронованием и севом. Сев провести севальками.

Получить с каждого гектара урожай ржи и пшеницы на 2 центнера выше установленного планом, картофеля по 200 центнеров с гектара, капусты по 140 центнеров.

На прифермском участке собрать свеклы по 250 центнеров с гектара.

Организовать наилучший уход за посевами.

Засеять в фонд Красной Армии два гектара зерновых.

Парниковое хозяйство сделать образцовым.

Под знаменем социалистического соревнования отлично проведем весенний сев, вырастим высокий урожай всех культур.

М. И. БЕЛОВ,  
председатель Ивановского колхоза «Свободный путь».

## Наши обязательства

Мы обсудили обращение колхозников и колхозниц, трактористов и трактористок и агрономов сельскохозяйственной артели «Красный путиловец», Краснохолмского района Калининской области. В ответ на их призыв мы включаемся во Всесоюзное социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

Получить лука товарного по 250 центнеров с гектара, картофеля 150 центнеров, проса 16 центнеров, кормовой свеклы 300 центнеров с каждого гектара.

Проведем весенний сев в короткие сроки, будем строго соблюдать правила агротехники.

Правильно расставим силы и организуем труд на весенних полевых работах.

Будем бережно относиться к колхозному коню.

Обеспечим наилучший уход за посевами. Будем тщательно очищать посеы от сорных трав.

На всех работах введем индивидуальную сдельщину.

Широко развернем в звеньях агитационно-массовую работу.

Приложим все свои силы к тому, чтобы успешно провести весенний сев и добиться высокого военного урожая в нынешнем году.

Своим самоотверженным трудом на колхозных полях поможем Красной Армии окончательно разгромить и уничтожить ненавистного врага.

Звеньевые Пушкарского колхоза «Красная Пушка»

А. И. ПИСАРЕВСКАЯ,  
З. А. ПИСАРЕВСКАЯ.  
Колхозницы: Л. Д. ХОВИНСКАЯ, АФРИКАНТОВА и другие.

## Работали по-ударному

22 учащихся 7—8—9 классов средней школы имени Пушкина 23 апреля приняли активное участие в воскреснике на станции Арзамас II. Они работали на засыпке промывки около поселка Сталицы.

На расстоянии 50 метров ребята вынесли 2000 носилок земли. Свою норму они выполнили на 1 час раньше установленного срока.

И. И. МАНИЦЫН.

## Известия с посевного фронта

Воодушевленные успехами Красной Армии колхозники и колхозницы Забелинского колхоза имени 13 годовщины Октября обязались по-военному провести весь цикл сельскохозяйственных работ, вырастить богатый урожай, чтобы дать Красной Армии и стране больше хлеба, картофеля и овощей.

В колхозе начата выборочная

пахота и сев. На 25 апреля вспахано и засеяно овсом и викой 30 гектаров. Подкормлено озимых 20 гектаров.

Самоотверженно работают севцы Иван Матвеевич Соловьев, Василий Михайлович Полосин, Григорий Васильевич Морозов.

А. Н. ПОКРОВСКАЯ,  
зав. Забелинской начальной школой.

## Сев ранних зерновых закончим к 1 мая

Наш колхоз засеял вики 6 гектаров, овса 30 гектаров.

В третьей бригаде, которой руководит Михаил Васильевич Молодцов, отличаются на пахоте подростки Николай Ириписнов, Александр Сазонов, Борис Горшков. При норме 60 соток гектара они всахивают по 90 соток гектара.

В бригаде Матвея Егоровича Бекетина на 138 процентов выполняют дневную норму подростки Виктор Лебедев, Иван Обрезкин и Александра Синицына.

Сегодня мы приступаем к посадке лука-матки.

Для колхозников и колхозниц,

занятых на полевых работах, мы организовали общественное питание. Столовая начала работать с 24 апреля. Правление колхоза на каждого работающего отпускает 150 граммов мяса, 100 граммов пшена и 500 граммов хлеба. Колхозники получают обед из двух блюд — мясной суп и молочную кашу с маслом.

Пахари и севцы работают по-ударному, не считаясь со временем, борются за сжатые сроки сева. Они обязались закончить сев ранних зерновых культур к 1 мая.

И. И. БЛИНОВ,  
председатель Веригинского колхоза имени К. Маркса.

## Сеют выборочно

Степановский колхоз «Вольный труд» с 21 апреля приступил к выборочной пахоте и севу вики на зеленый корм.

Агроном СОЛОДЕНИНА.

\* \* \*

На 25 апреля Исуповский колхоз «Красный пахарь» вспахал выборочно 20 гектаров, засеял 18,5 гектара.

С утра до вечера вместе с пахарами работают в поле бригады первой и второй бригад А. В.

Харитонов и Е. И. Харитонов. Они немедленно устраняют все выявленные неполадки.

Настроение колхозников бодрое. У каждого из них одно стремление — провести весенний сев в самый короткий срок и как можно лучше.

Председатель колхоза тов. Пудков оперативно руководит работой бригад, ежедневно проверяет их работу.

В. И. БАБКИН.

## Показывают пример

Хорошо работают в первой бригаде Морозовского колхоза пахари М. М. Маслов, В. К. Кареев, А. А. Галкин, М. В. Кулагин, Н. И. Чулков.

Во второй бригаде по-ударному работают пахари Н. В. Козлов, И. И. Хабаров, Н. И. Хабаров.

Показывают пример в работе пахари третьей бригады Н. М.

Домашин, М. Н. Козлов.

В четвертой бригаде отличаются пахари Ф. Н. Курычев, Н. Н. Козаренков, В. Н. Громов.

Проявляют трудовой героизм С. М. Козлов, И. А. Козлов и другие.

Все эти люди работают на колхозных полях, не считаясь со временем.

М. Д. ЛИСИН.

## За высокую всхожесть семян

Лабораторная проверка семфондов яровых культур урожая 1943

года показала, что ряд культур имеет пониженную всхожесть, особенно гречихи. Пришлось проверить не является ли понижение всхожести результатом не полного прохождения периода покоя, и проверка методом снятия оболочки с семян гречихи дала прекрасные результаты определения жизнеспособности семян. Например, в Новоязыковском колхозе определение всхожести обычным методом дало 65 процентов, при снятии оболочки 95 процентов, в Тамаевском колхозе соответственно

79—93 процента, в Ровненском 82—90 процентов.

Рекомендую всем колхозам, в целях повышения всхожести семян гречихи, немедленно находящиеся семена в зернохранилищах разгрести тонким слоем и подвергнуть воздействию теплого воздуха (5—10—15 градусов выше нуля) в течение 10—15 дней или провести прогревание на солнце в течение 7 дней. После этого провести обязательную проверку всхожести через контрольно-семенную лабораторию.

М. КОМИССАРОВА,  
зав. семенной лабораторией.

## В городском театре

В городском театре очень удачно прошло несколько постановок пьесы М. Горького «Васса Железнова».

Образы продуманы всеми артистами и поданы очень удачно. Той-

ко и художественно исполнила свою роль Е. Н. Судьина. В других ролях выделялись Скальский, Д. Арти, Родионова, Артунян.

В. БОЛОТНИКОВ.